



Las solemnes Jornadas de Acción Católica

La Jornada del sábado

La Jornada del domingo

Familia-Educación-Cultura cristiana

Problema obrero-Apostolado-Enseñanzas y propósitos

«La recristianización de la Familia ha de fundarse en la santidad matrimonial» (Martín Sampedro)
«Ninguna Sociedad ha hecho tanto por la cultura como la Iglesia» (Torre de Rodas)
«Las mujeres españolas lucharemos por la Acción Católica por ser católicas y españolas» (María Echarrí)

«La apostasía religiosa es la gran vergüenza del siglo XX» (A. González de Vega)
«El amor cristiano ha vitalizado el mundo en todos los siglos» (José María Taboada)
«La Acción Católica es viático providencial para la sociedad paganizante» (Sr. Obispo)

Los actos matinales

El sábado se celebró en la iglesia de San Juan misa de Comunión, que ofició el regente de dicha parroquia, don Gregorio Coronado, y en la que se distribuyeron muchas comuniones a los miembros de Acción Católica de ambos sexos que asistieron al religioso acto.

Las sesiones privadas

Los Padres de Familia y las mujeres católicas, celebraron por la tarde, en sus respectivos domicilios, reuniones privadas, en las que respectivamente se leyeron ponencias de gran mérito por don Mariano Aboín, vocal de la Junta Diocesana, sobre el Matrimonio, que mereció unánimes elogios, y sobre el Apostolado caritativo por doña Juana Martín de Guerras, que fué muy alabada.

La sesión solemne en Santo Tomé

Con concurrencia superior a la de los días precedentes, entusiasmo cáldido que se traduce en aplausos al Prelado y los directivos que le acompañan a su ingreso en el templo. Los seminaristas inician el «Cristus vinci», que cantan todos los asistentes, e inmediatamente subió a la tribuna

Don José María Martín Sampedro

Comienza diciendo que en un congreso comunista celebrado en Moscú dijo Lenin que ninguna revolución sería eficaz si la mujer no cooperaba a ella.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Expone que es menester que los católicos nos demos cuenta de ello a fin de remediar el mal que tendría proporciones de catástrofe moral.

Afirma que los vínculos familiares están casi ya rotos en lo que se refiere a la práctica de las buenas costumbres cristianas, y es necesario llegar a la formación de las conciencias para escalar las cumbres de la restauración, y llegar a lo que en otro tiempo fué la familia cristiana por la moralización de las costumbres, y la cristianización del ambiente familiar.

Enumera los fines de la A. C. y describe las tres clases de relaciones en la familia, que son las de los cónyuges entre sí, las de los padres con los hijos, y las de los hijos con los padres. Glosa frases de distintas

Encíclicas demostrando cómo el contrato matrimonial de la antigüedad fué elevado por Cristo a la sublime categoría de Sacramento, que simboliza, según dice San Pablo, la unión de Cristo con su Iglesia.

Continúa exponiendo con elocuencia jurídica la doctrina católica sobre el matrimonio, que tiene dos propiedades: la unidad y la indisolubilidad, extendiéndose en sabias consideraciones sobre los tres egoísmos que según Lacordaire perturban el matrimonio, que son los celos, el cansancio y el amor propio. Fustiga el divorcio del que dice que es el mayor delito contra la procreación. xxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx y termina afirmando que la base de toda sociedad bien organizada está en la familia, y la recristianización de ésta ha de fundarse en la santidad matrimonial, a cuyo logro deben tender los esfuerzos de los católicos.

El magnífico y documentado discurso del ilustre abogado ha sido frecuentemente ovacionado en diversos pasajes y al descender el señor Sampedro de la tribuna estalla una tempestad de aplausos.

Don José María Torre de Rodas

Anuncia que se le ha señalado el tema de la educación y de la enseñanza, y expone que se está hablando en España del problema de la educación de los niños y de los jóvenes, pero los católicos nada han hecho,

Lea usted El Diario de Avila

Sostiene que la Iglesia como madre tiene derecho a educar a sus hijos, los católicos con arreglo a los preceptos señalados por Cristo y añade que tantas obras para el fomento de la ciencia ha creado la Iglesia, que ninguna sociedad puede decir que ha hecho tanto por la cultura como ella. Fustiga duramente la teoría de que

los hijos son del Estado, y explica el derecho primordial, inalienable, inviolable de la iglesia a la educación y deduce que los únicos que tienen derecho a elegir la educación que debe darse a sus hijos son los padres, y siendo en España el número de católicos mucho mayor que el de otras confesiones, se está en la obligación de pedir que la enseñanza sea católica. No quiere decir esto—añade—que el Estado no tenga obligaciones para con la enseñanza, como para con otras cuestiones; la de proteger, promover, fomentar, estimular las iniciativas particulares.

Acusa que el pueblo español ha caído de nuevo en la impiedad por no haber escuchado a su debido tiempo la voz de los prelados que reclamaban una reforma en la conducta de los católicos que no se produjo, por lo cual ahora aquellos sufren el castigo de Dios.

Hace un público examen de conciencia y marca la ruta a seguir glorioso del Evangelio y exhorta a que todos los católicos formen propósitos serios de enmienda.

Manifiesta que es necesario el conocimiento, la difusión y práctica del Evangelio y demuestra en párrafos brillantes y llenos de erudición que para esto es la Acción Católica.

El señor Torre de Rodas que ha sido muy aplaudido durante su disertación es objeto de una ardorosa ovación al fin de ella.

Doña María de Echarrí

La batalladora periodista católica, con gracejo singular y dicción fácil y amena enseña que A. C. necesita de los esfuerzos de todos para defender la Religión, afirmando que el baluarte de esta gran cruzada son las mujeres, las cuales no sentirán miedo en la lucha por ser españolas y por ser católicas.

Dice que para pertenecer a esta entidad no se necesita más que una condición; buena voluntad para desempeñar el menester que a cada uno se le señale.

Manifiesta que la A. C. tiene que cumplir fines internos y fines externos; los primeros son los que se relacionan con uno mismo, y los últimos los que están en relación con los demás.

Por la mañana...

La Iglesia de los Santos mártires hermanos, Vicente, Sabina y Crísteta cobijó cabe sus naves espaciosas gran número de personas que acudieron a recibir de manos de nuestro amantísimo Prelado la Sagrada Comunión, pan de vida eterna.

Las sesiones privadas

Día de gran actividad. En la Casa Social se reunieron a las once de la mañana, con la Junta Diocesana, las directivas de las cuatro ramas de Acción Católica para hacer un balance de todo lo realizado hasta el presente y todo lo por realizar en el futuro inmediato; los medios con que se cuenta y las dificultades de realización.

La sesión solemne en Santo Tomé

En el templo de Santo Tomé se desbordaba ayer el público que traducía su entusiasmo en calurosas ovaciones reveladoras de deseos y propósitos de cooperación decidida a la alta empresa de A. C.

Nuestro Excmo. señor Obispo recibió la filial adhesión del público envuelta en cariñosos aplausos que se le ofrecieron al ocupar la presidencia con los elementos directivos de la Acción Católica Diocesana.

(Continúa en la 4.ª página)

Habla de las formas en que Acción Católica cumple su cometido, llevándolo hasta los salones de espectáculos y a las playas, con el fin de moralizar en los primeros las exhibiciones, y en las últimas los trajes de baño.

Denuncia que todos los males que padecemos son debidos a la incultura religiosa que padecemos, pues es absurdo ver a personas que multiplican las novenas y asisten después a espectáculos pecaminosos. Habla de la necesidad de difundir la cultura cristiana y defender los derechos de la Iglesia.

Exhorta a las señoras a que establezcan el Secretariado de Madres de Familia, y termina diciendo que con buena voluntad puede conseguirse el fin que se proponen los católicos. La amena disertación de la entusiasta propagandista y culta escritora María Echarrí es premiada con una ensordecedora salva de aplausos.

Como los días anteriores, el acto terminó con el himno de A. C.

Ecos de las Jornadas de Acción Católica

Se han celebrado con éxito propicio al fruto copioso las Jornadas de Acción Católica. Actos de orientación, de enseñanzas saludables, de formación cristiana, se han sucedido con superación gradual que culminó en la sesión de clausura entre ovaciones entusiastas del numeroso público que ha llenado todos los días la iglesia de Santo Tomé merecedora del título de templo central de la Acción Católica de Avila.

Organización perfecta, asentimiento completo a las sabias enseñanzas explicadas por elocuentes oradores, entusiasmo, fervor católico... Tales han sido las características relevantes de las Jornadas de Acción Católica, tan felizmente celebradas.

Satisfechos deben sentirse los elementos directivos de la Junta diocesana por el resultado obtenido, augurio de fausta cosecha a no lejano plazo, y a todos y cada uno de ellos, como también a los que forman las juntas de las cuatro ramas filiales, les expresamos, sintetizado en laud vibrante, nuestro cordial parabién.

Todos los actos se han distinguido por la afirmación de un común denominador en la acción de los católicos: la defensa de la religión, la recristianización de los individuos, de las familias y de la sociedad.

No es el error filosófico ni el desatino dogmático el principal enemigo de la fe divina; existe otro adversario formidable, que es el que ocasiona más víctimas en la lucha titánica que sostiene el bien con el mal: es este el grosero materialismo positivista. Tan funesto enemigo lleva consigo el germen morboso de todos los trastornos que sufre la moral, la vida social y hasta la economía. El brutal materialismo, con todas sus modalidades de lujuria insaciable, se ha ido inoculando arteralmente en los corazones de las multitudes, que han terminado por entronizar el ídolo carnal para tributarle el culto de todos los más abyectos servilismos de la ansiedad filológica animal.

Un gran sector de la humanidad, perdida toda fe trascendental, y después de luchar, al parecer con éxito, por la destrucción de su creencia en Dios, pretende haber sustituido los valores morales y religiosos por el materialismo y racionalismo prácticos como religión del hombre moderno.

Consecuencia necesaria de tal estado pasional es la petulante pretensión de combatir la religión en sus diversos preceptos para proclamar una moral acomodaticia y variable.

Contra este materialismo perturbador hay que entablar dura batalla con las armas de la doctrina y la práctica de la fe. Y esto es precisamente lo que trata de llevar a cabo la Acción Católica urgiendo a las mujeres, a los jóvenes y a los hombres maduros, el deber de tornar al prestigio de la elevación de vida en el cumplimiento fiel de los preceptos cristianos para lograr la regeneración por el idealismo y la observancia de la moral cristiana.

Para esto es necesario encomendarse a un serio estudio de la Religión. La instrucción religiosa es uno de los principales postulados de la Acción Católica. Porque trata de crear católicos convencidos; y la convicción no surge por generación espontánea; es fruto de instrucción. Preciso es estudiar la Religión, sus amplios y sólidos fundamentos, su Autor, su Evangelio, sus ritos y su liturgia.

No basta contentarse con la fe heredada que flota en nuestro ambiente patrio. Hay que convertir esa fe heredada y rutinaria en fe consciente; en fe docta, porque el hombre desprovisto de ciencia religiosa se verá sin defensa contra los errores hoy extendidos por todas partes.

Formación sólida de la conciencia religiosa; renovar la conciencia vaga, ncierta, romántica, sentimental, por la conciencia clara, bien definida, consciente, robusta, como fundada sobre verdades incommovibles; conciencia animada por una religión vivida, por una fe sentida, por una disciplina practicada, avivada por esperanzas gloriosas, sublimada por el inefable gozo de servir a Dios.

Así suenan los ecos de la oratoria de las Jornadas que ayer terminaron. Que estos ecos suenen constantemente en las conciencias de los católicos para que se mantengan siempre animadas por la religión y sus salvadores principios.



Doña Consuelo Hernández de la Torre y Serrano

Terciaria Carmelita

Falleció en Avila el día 23 de mayo de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos don Pablo, doña Carmen (Religiosa Comendadora de Santiago) y don Pedro; tias políticas doña Ser-
viliana Gómez y doña Ramona González; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

La misa de Privilegio que se celebrará el día 26, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan; las del novenario con Rosario, del 27 de mayo al 4 de junio, a las nueve en la citada iglesia, así como las Misas Gregorianas que comenzarán el día 5 de junio a las ocho y media en la iglesia de Santa Teresa de Jesús (altar de la Virgen del Carmen), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de mayo de 1936.

Handwritten signature or initials.

La cruzada por el Clero y Seminarios

MADRID.—Organizado por la Acción Católica se celebrará en toda España el 31 de mayo, domingo de Pentecostés una gran cruzada por el Clero y los Seminarios.

Por iniciativa de las mujeres católicas se han distribuido hojas de propaganda de esta cruzada por toda España.

No es uno mismo el texto de estas hojas, pero en todas ellas se hace un llamamiento a los católicos para que ayuden espiritualmente al sacerdote y al Seminario, recordando la frase de J. de Maistre, pronunciada en Francia en momentos semejantes a los que atraviesa España: «El sacerdocio debe ser la preocupación soberana de la sociedad que quiere renacer».

Notas políticas

Expediente de traslado contra tres magistrados

MADRID.—El fiscal general de la República, en cumplimiento de las disposiciones de Justicia, ha instado expediente de traslado contra los magistrados señores Rodrigo, Movellán y Arizcun, presidente y vocales, respectivamente, de la sección segunda de la Audiencia provincial. El expediente habrá de tramitarse por la Inspección de Tribunales.

—El fiscal de la República estudia la querrela por el delito de prevaricación contra tres magistrados y el fiscal que actuaron en el vista de la causa por un suceso ocurrido en el Paseo del Prado el día 2 de mayo.

Crisis en la Generalidad

BARCELONA.—Se ha planteado la crisis total en el Gobierno de la Generalidad. El señor Companys ha dicho que las consultas abarcarán a todos los grupos del Frente Popular. Se cree que mañana quedará resuelta la crisis.

Haberes pasivos

BARCELONA.—En la Generalidad ha sido presentado un proyecto sobre concesión de haberes pasivos a los presidentes de la Generalidad y del Parlamento catalán y a los consejeros.

Se fijan 18.000 pesetas para el primero; 12.000 para el segundo y 10 mil para los consejeros. Para el disfrute de los haberes pasivos tendrán que desempeñar los cargos durante noventa días consecutivos, como mínimo.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO

26

MARTES

Santos Felipe de Neri, Jd.; Eleuterio, p., Zacarías, ob., Simetrío, pb. Cuadrato, Felices i m o, Heracio, Paulino, Prisco, mártires.

La misa y oficio divino son de San Felipe, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—Continúa la novena a la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Nicasio Martín Nieto, ejercicio propio, bendición y reserva.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. Divina M., rosario de San Antonio, plática, ejercicio del día, bendición, reserva y responsorio del Santo.

Naranjas de Orihuela

Sirvo a domicilio franco portes f. c. g. v. caja de 200 naranjas 30 kg. —por 25 pesetas.—Aproveche la oportunidad de comer la legítima naranja de Orihuela.

Casa Campos. ORIHUELA

Excursión escolar

Los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Avila, en Segovia

La gran cultura artística del profesorado de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila, y el afán que sienten porque sus alumnos completen sus conocimientos les llevó a organizar una excursión a Segovia, que tuvo lugar ayer. Dos grandes autocars, ocupados por los profesores y alumnos del citado centro docente partieron a las siete y media de la mañana de ayer de la plaza de la Constitución emprendiendo el viaje a la población vecina.

En Villacastín se hizo un alto para visitar la iglesia en la que se ven las líneas trazadas por aquel coloso arquitecto que diseñó el monasterio del Escorial, llamado Juan de Herrera.

Los escolares escuchan embelesados las explicaciones que sobre el edificio y bellezas que encierra les da el ilustrado profesor don Antonio Veredas. El retablo, las imágenes, todo lo que allí existe es admirado por los alumnos entre los que vemos confundidos al abogado con el obrero manual y a la señorita de más rancio abolengo con la costurera o bordadora que tiene que ganar su sustento ante la máquina de coser o el bastidor de bordado.

Seguimos avanzando por la carretera que cruza los campos castellanos hasta la ciudad del Acueducto. Nuestra primera visita es para la Catedral, mezcla de gótico y renacimiento que sirve de fondo a la hermosa plaza segoviana.

Vamos admirando las verjas forjadas a martillo, la escultura del Descendimiento, de Juan de Juni, la del Cristo yacente, de Gregorio Hernández, que nos recuerda el de la flagelación, que se conserva en la iglesia de la Santa de Avila; una imagen del siglo XIII chapada en plata que se venera en el altar mayor de la Catedral segoviana, y por último el magnífico museo catedralicio, donde se conservan magníficos incunables, cuadros de las escuelas española y francesa, y ornamentos de los siglos XV y XVI.

Penetramos en la sala capitular para contemplar su artesonado del siglo XVII y el claustro cuya crestería nos recuerda un tanto la de nuestra Catedral.

Empinada cuesta nos lleva al Alcázar, cuyos muros lamen las aguas del Eresma. Es esta una fortaleza del siglo XIV en la que aún se conservan las mazmorras o celdas de prisioneros de aquel tiempo. En primer término visitamos el museo de Artillería y las hermosísimas obras que tanto en armas como en otros elementos bélicos han sido ejecutados en la fábrica nacional de armas de Toledo.

Una estrecha escalera de caracol lleva a los excursionistas al torreón más alto del Alcázar desde donde la ciudad del comunero Bravo presenta una bella perspectiva. Al descenso visitamos el salón del trono de los Reyes Católicos, con bonito artesonado de la época, que se conserva en aquella fortaleza.

Los expedicionarios vuelven a la plaza, donde toman los coches para dirigirse al monasterio de El Parral, pero antes de hacerlo los directivos de la excursión proponen que se dé una hora de asueto para comer. Los estómagos, después del ajeteo matutino, están flojos y todos los excursionistas damos buena cuenta, junto al Eresma, de nuestras viandas.

Terminada la comida, después de la que, para facilitar la digestión se corrió y saltó en aquellas alamedas tan hermosas, visitamos el célebre monasterio de El Parral. Un religioso nos franquea la entrada. El monumento se halla en restauración y podemos ver sus bellas líneas, que nos recuerdan un poco a la ligera nuestro Santo Tomás.

De regreso a Segovia se dió asueto a los excursionistas hasta las ocho de la noche. Durante ese tiempo unos visitaron la iglesia de la Fuencisla y otros los famosos talleres de Zuloaga en los que como es sabido se trabaja la cerámica artística como en ninguna otra parte de España.

También fueron los excursionistas a la Escuela de Artes y Oficios, y al

La aldea olímpica

Los preparativos en Alemania para los Juegos Olímpicos han llegado a su término. Entre ellos merece especial mención la Aldea Olímpica, que contribuirá a ofrecer un digno hogar a los deportistas del mundo entero.

Con el sobrenombre de «aldea» ha sido bautizada la morada de los deportistas olímpicos del año 1936. Sin embargo, casi se podría hablar de un mundo olímpico. Mientras que existen seres humanos, se encontrarán en oposición los principios del orden con los deseos de libertad de cada cual. Misión de la humanidad es ponerlos siempre en consonancia. La Aldea Olímpica quiere ofrecer un hogar tranquilo y ordenado a 54 naciones, respetando al mismo tiempo la libertad individual, y satisfaciendo en lo posible sus deseos. Muchos son los que conocen la novela de Paul Keller «Ferien von Ich», donde queda descrito el intento de los hombres de llevar lejos de la vida cotidiana que los oprime una vida nueva bajo nuevas leyes. Y este sueño ha sido convertido en realidad por medio de la idea olímpica en las proximidades de la aldea de Doberitz.

En habitaciones pequeñas con dos camas, en una de las casitas alegres de la Aldea Olímpica, se reunirán los equipos de cada país. Estas celdas para dos hombres, se unen a su vez en un simpático salón de la casa decorado artísticamente. El camino los conduce hacia la casa Hindenburg con sus grandes salones de reunión, su teatro, su cine, conduce a la pista de entrenamiento de la Aldea y a la pista de natación, y así se va por el camino de la celda a la comunidad olímpica internacional. Son unos pocos kilómetros cuadrados con filas de casas, edificaciones representativas y llanos caminos, donde ha surgido un mundo como no puede ser imaginado más perfecto, como creación humana, que adopta las leyes de orden divino. No es ninguna comunidad adicional. Cada sale de su propia casa, emprendiendo su propio camino hacia la comunidad general.

Por la mañana tocará a misa la campana para el católico; los domingos se reunirán los protestantes para la oración, y, de noche, a determinada hora, se oír la voz del muezzin que llamará a los feligreses mahometanos para que extiendan sus alfombras y sus preces en dirección a Oriente. Cada cual sigue su propio camino: cada cual evoca a Dios Y, sin embargo, son todos eslabones de una sola y grande comunidad, dedicados a servir una idea que, como ninguna otra, es manifestación de paz verdadera y leal transformándose en hombre de ayer en el nuevo del mañana, porque en definitiva esto es la concepción más íntima de la idea olímpica. Todos se reunirán aquí, desde los más apartados confines, tratándose al principio de «usted». Ojalá se produzca la gran metamorfosis y que no solamente se traten todos de «tu» al finalizar después de varias semanas las competiciones, sino que lleven este «tu», de singular alcance, a sus patrias respectivas y que allí sirva de directriz para la actuación de cada individuo como garantía de la paz entre todos los pueblos.

De este modo es como la Aldea de la XI Olimpiada, viene a constituir un foco de paz, dentro de un mundo en guerra.

Dr. Dupon.

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelra n.º 3 Teléfono 45

museo provincial. Este como es sabido fué robado recientemente, por lo cual despertó la curiosidad de los viajeros.

Fue una excursión muy agradable por lo cual felicitamos al profesorado de la Escuela, especialmente a los señores Vasallo, Veredas, Alberti e Iglesias, sobre los que ha pesado la organización de esta gira artística.

Félix Martín Pavat.

Cuajó la idea

Siempre que se siembra y esparce una semilla por la tierra, si ésta es abonada con constante y oportuno laboreo, no cabe duda que germinará brotando de ella los ópimos y sazonados frutos que el sembrador esperaba; que si no son siempre tan abundantes como él quisiera, si por lo menos lo suficiente para satisfacerle del trabajo de siembra que ejecutó.

En la fiesta religiosa que para honrar a nuestra excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús, celebran anualmente los gremios de la Industria y el Comercio de esta ciudad, el orador encargado de cantar las glorias de nuestra eximia paisana nos exhortaba a los comerciantes e industriales de Avila a que hiciéramos del trabajo el uso debido y no abusáramos de él hasta el extremo de violar las leyes divinas que nos obligan a abstenernos del trabajo en los días festivos.

Debido a tan oportunos y sanos consejos, le sugerí la idea al que estas líneas escribe de invitar por medio de un artículo publicado en EL DIARIO DE AVILA a los comerciantes e industriales que en católico pensasen y sintiesen a no abrir los establecimientos en los días festivos que la iglesia señala como de precepto, aunque la hicieran los que no participaran de nuestras ideas y cristianos sentimientos.

No pareció cuajar de momento la idea lanzada al objeto de conseguirlo en ella propuesto, más los razonamientos que en aquel artículo se contenían hicieron que alguno de ellos no abandonase la idea propuesta y siguiese trabajando con sus compañeros, habiendo conseguido que en el día de la Ascensión que no abriesen éstos sus establecimientos con motivo de la festividad del día, sirviendo ello de ejemplo a otros muchos que en cuanto observaron el rasgo de sus compañeros se apresuraron a imitarles, cerrando inmediatamente sus tiendas, dando con ello una expresiva nota, del catolicismo que sienten la inmensa mayoría de los comerciantes de esta capital.

Mi felicitación más sincera para ellos, que saliéndose de los estrechos moldes del materialismo imperante y desprendiéndose de toda clase de egoísmo se han decidido a obrar conforme a los dictados de su conciencia de católicos.

Un modesto industrial.

LA BECERRADA DE AYER

«Merejo» ya alterna como los «grandes»

Ha comenzado la temporada taurina en Avila, y en ella ha visto el público nada menos que una alternativa: la del popular «Merejo». La plaza estaba llena al sol, y entrada floja a la sombra, pero no es de extrañar porque hay que ver como se está portando este mayo desflorado...

Se hace el paseillo, y los «fenómenos» visten trajes de caireles de oro con más «jechuras» que un gitano de Triana. Sólo el profesional va de corlo.

Sale el primero de don Benito, y una vez zentado en plaza se va a él Farias II y le da unos capotazos. «Cuttia» y «Centimín» le clavan los palitroques y luego el «maestro» después de algunas situaciones cómico-serias le «despachó» con varias estocadas.

Ignacio Zazo con el suyo hizo lo que pudo, ayudado por sus hermanos Celso y José, y mató con buen tino...

Luego la alternativa «meregil». Después de banderillar el tercero toma los trastos Miguelañez y sale al centro de la plaza; allí está Merejo con su capote de brega más chiulo que

Atentado frustrado contra Starhemberg

Los gendarmes dan muerte a dos de los asaltantes

VIENA.—Han resultado dos muertos durante una tentativa de golpe de mano armada nacional-socialista contra la residencia familiar del príncipe de Starhemberg, situada en Laxemberg (Alta Austria).

La gendarmería, que tenía conocimiento del proyecto de asalto, había ocupado el castillo del príncipe. Un grupo de nacional-socialistas armados hizo irrupción en la propiedad. Los gendarmes dispararon sobre ellos, matando a dos. Han sido detenidos otros ocho asaltantes. El jefe de la expedición consiguió huir; todavía no se ha establecido su identidad.

El mayor misterio rodea los móviles que han determinado este golpe de mano. Se supone que los agresores creían que el príncipe se hallaba en Laxemberg, cuando en la actualidad se encuentra en Viena.

Querían apoderarse de un depósito de armas

La Dirección de Seguridad de Linz confirma que la agresión a la propiedad del príncipe Starhemberg, en Laxemberg, registrada la noche última, se efectuó con arreglo a un plan preconcebido.

Los nacional-socialistas detenidos pretenden que su objeto era apoderarse de un depósito de armas que suponían había en el castillo, y niegan que quisieran ir contra la persona del príncipe.

Los asaltantes, una docena aproximadamente, abrieron fuego contra los gendarmes. El hecho ha roducido gran emoción en toda la Alta Austria, especialmente en la región de Linz.

EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

un ocho y el director de lidia le entrega los trastos de matar.

Aurelio va al bicho con algo de «canguelo» pero las voces del respetable le animan. Hace una faena digna de un torero de su «categoría» y mata... con una media caída y varios pinchazos. (Música, ovación, oreja y rabo).

En la charlotada Joaquín López, Francisco Gil, Ignacio Zazo y «Merejo» tuvieron algunas situaciones cómicas que gustaron, pero también hemos de censurar la traca que colocaron al becero entre ambos cuernos y que no agradó al público.

En general la becerrada resultó animada.

Currito.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La Sociedad de Naciones ante la Historia

Los escépticos dirán hoy, que la abstención de la Sociedad de Naciones en Manchukúo y la intromisión ahora en Abisinia, han dado el mismo resultado: Ginebra empieza por oponerse con todas sus fuerzas al curso de los acontecimientos para someterse en el último momento ante los hechos consumados.

La Sociedad de Naciones desprecia la Historia. Hasta ahora su única contribución a la paz fué exigir que se generalizara el conflicto y satisficiera el mundo de que en el caso del Japón no quisiera cargar nadie con la responsabilidad de la intervención, que en el caso italiano y en forma de sanciones económicas ha fracasado terminantemente. Lo malo es la falsa situación en que grandes potencias quedaron al querer imponer a todo trance la realidad, que la Sociedad de Naciones declaró ilegal. ¿Abandonará Italia definitivamente el aerópago ginebrino por el hecho de que su Rey se haya convertido en Emperador de Abisinia? ¿Tendrá que renunciar el Imperio Fascista al reconocimiento diplomático de las potencias, como está ahora ocurriendo en el Manchukúo? Esto sería una lógica consecuencia de la política abisinia que durante medio año, y para asombro del mundo, siguió o más bien improvisó Ginebra con Inglaterra al frente, y no obstante significaría una grave ambigüedad en el ambiente del centro de Europa. No en vano ha declarado Mussolini que Italia, redondeada ya su potencia colonial en el Este de Africa, pertenece a la categoría de los que poseen, con lo cual señalaba claramente dónde estaba el error histórico de 1919.

Ese error de trazar en un momento determinado de la evolución europea una línea divisoria entre los que poseen y los que no poseen; es más, el de fundar sobre ello todo un sistema de un supuesto afianzamiento de la paz, se cometió entonces en Versalles y fué aceptado irreflexivamente en el Estatuto de Ginebra prescindiendo de un párrafo de revisión teórico sin cláusulas para su aplicación. Precisamente estos días aquella potencia europea que se vió compelida al otro lado, ha sido preguntada por Inglaterra, qué es lo que entiende por separación del estatuto Ginebrino y el Tratado de Versalles. Los acontecimientos de estos días han dado una respuesta elocuente. El distanciamiento de algunos representantes suramericanos en Ginebra, como Guatemala, que llegó hasta abandonar la Sociedad, y la intranquilidad de los neutrales en Europa hablan un idioma categórico. Verdad es que no en el sentido que se figuran quienes han enmarañado inexplicablemente el caso abisinio, aduciendo que el peligro no era Italia, sino que en el fondo se encontraba Alemania. No son esas, ni mucho menos, las preocupaciones de los ministros de Negocios Extranjeros de Suiza, Holanda y los países escandinavos, que se consideran en Ginebra como la conciencia europ de la Sociedad de Naciones. Sin embargo, la hora de Alemania ha llegado de hecho, aunque en un sentido mucho menos sensacional puesto que el plan de paz alemán sobre la enorme inseguridad de Ginebra, gana todavía en importancia y en trascendencia histórica.

Julio Molas

Muebles Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez -:- Avila

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

NO ES "UN COCHE DE PRECIO BAJO"
SINO "EL COCHE
DE PRECIO **MÁS BAJO**"

PTAS.
12.000
10.000
9.000
8.000
7.000

TRATÁNDOSE DE ECONOMIA.
ECONOMIA MÁXIMA

FORD 8HP
A PTS.
6.500
(Sedan 2 puertas
fábrica Barcelona)

con cilindros fundidos en un solo bloque ● Asientos de válvula refrigerados por agua ● Carburador de tipo descendente ● Engrase por bomba de engranaje sumergido ● Motor montado sobre soportes de caucho ● Parabrisa de cristal de seguridad ● Pistones de aleación de aluminio ● Cambio de marchas sincronizado, etc., etc.

Patente: Pesetas 84 al semestre
Seguro: Pesetas 54 al semestre
Consumo mínimo

Un coche pequeño por su coste y su consumo - un coche grande por su rendimiento

Concesionario en la provincia
Ildefonso San Román
San Segundo, 12.--Avila

Permitanos ofrecerle
una demostración

¿Cómo se hace el arroz con leche?
¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
¿Cuál es la biografía de Mussolini?
¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
¿Qué es la estratosfera?
¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe **cuatro pesetas en sellos de Correos** y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

REO **OMNIBUS**
29 y 35 PLAZAS
DISPONIBLES



GRAN VELOCIDAD
Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS de RECAMBIO • **HUGO KATTWINKEL**
GTA. S. BERNARDO, 3. APART. 10.001 • MADRID

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION
En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI
Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

BODEGAS "PICHARDO"
FUNDADAS EN 1895.
La Palma del Condado (Andalucía-Huelva)

Vinos blancos, corrientes y finos. Vinagres puros de vinos. Vermouhts. Quinados. Moscateles. Coñac. Alcoholes

Insuperable "Solera Pichardo"
Vale 20 pesetas arroba y se vende a 12.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengán acompañadas de buenas referencias comerciales.

¿CALLOS?
usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pta. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEI"** de vende en todas las farmacias de AVILA

ALMORRANAS-VARICES
Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!
Oferta extraordinaria
¡Sólo por 50 días!
Se ha puesto a la venta el nuevo **"Kodak" Fénix**

Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f/6.3, obturador Vario de 1/100, teledisparador, dos visores, etc.

Precio: 110 pesetas

La Compañía Kodak nos ha autorizado para canjear cualquier viejo aparato fotográfico por el "Kodak" Fénix, descontando de su precio 25 pts. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

Apresúrese y adquiere el maravilloso "Kodak" Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.

KAISER.—Avila

(Viene de la página 1.ª)

Previo el cántico del «Cristus vincit», ocupa la tribuna

Don Aresio González Vega

Comienza su discurso diciendo que es la segunda vez que hace uso de la palabra en acto de Acción Católica, empresa la más noble del siglo XX, y expresa que transportado en alas de la imaginación y de la fe al siglo XVI, en vísperas de la batalla de Lepanto, en la que las galeras de Don Juan de Austria dieron el golpe definitivo a los enemigos de la Religión, duda de que la emoción de aquellos soldados cristianos fuera como la que él siente al verse, alférez, sargento o cabo en esta lucha, combate decisivo contra los enemigos de la civilización cristiana.

Hay en la actualidad grandes masas fuera de la Iglesia Católica que constituyen la gran vergüenza del siglo en que vivimos. Hemos de pensar en la parte de responsabilidad que nosotros tenemos. El Evangelio de San Lucas nos habla de esta responsabilidad: «Al que mucho se le da, mucho se le puede exigir». Tiene una responsabilidad enorme el que tiene mucho y no hace lo puede por sus hermanos. Dios ha puesto en manos de los ricos la riqueza para que la repartan.

Expone el orador la doctrina social de la Iglesia, doctrina que no obliga al heroísmo, y dice que nos falta pasar del dintel de los dichos, al dintel de los hechos. Habla del derecho de propiedad, haciendo distinción entre éste, la propiedad de las riquezas y el uso de tales riquezas, declarando que no es intangible este uso puramente personal. La doctrina católica es muy condescendiente: podemos tomar de las riquezas lo necesario para mantener nuestro decoro y dar lo demás.

Los ricos están obligados gravísimamente a usar de la limosna, ejercitar la magnificencia y la beneficencia, aunque la liberalidad en este sentido no debe ejercitarse a ciegas, sino pensando en remediar el paro obrero, problema de nuestros días.

Pero los deberes de los ricos no paran ahí. El patrono debe tener algo de padre para sus obreros. La razón de dependencia entre unos y otros no está en las nóminas, sino en la solidaridad de corazón a corazón. No basta el jornal: hay que hacer del obrero, como es tradicional de nuestra tierra, prolongación de la familia. La propiedad particular no puede ser común sino que está vinculada a determinadas personas. La Iglesia defiende la propiedad y el Estado debe defenderla pero el administrador, poseedor, no debe esperar a que la necesidad apremie.

Pero no todos son deberes para los de arriba: hay deberes mutuos, pues mientras el de arriba debe distribuir sus riquezas y su corazón, el obrero debe mirar y respetar la mano distribuidora como cosa propia. Así se trabajaba en Castilla.

Se ha de mirar porque los obreros

estén unidos en cristiano y que la base de la familia obrera no sea solo el jornal, sino que éste se prolongue incluso hasta el ahorro. En Avila existen buenas voluntades e incluso se practica esta doctrina.

El obrero necesita encontrarse amparado. Va siendo hora—dice—de hacer caso a las palabras que un santo Pontífice pronunció hace cuarenta años: «hay que poner manos a la obra». Compara estos cuarenta años que han pasado desde la predicción de León XIII a nuestros días, con los cuarenta días del plazo que profetizó Jonás a Niniye: allí el Rey y los súbditos se cubrieron de ceniza e hicieron penitencia.

Se refiere al futuro y dice que está en nuestras manos el que los niños de Avila no estén divididos en castas y vuelvan a tratarse con la familiaridad de antaño. Quitémonos, mediante formación, la viga de nuestros ojos para luego poder quitar la paja de los ojos de los demás.

Dice que hay varios modos de hacer Acción Católica. El obrero formándose en los círculos católicos; el patrono practicando la doctrina social de la Iglesia, y hasta la señora que no hace perder la misa del domingo a la modista o al zapatero por los aprendizos del sábado.

No tenemos de qué quejarnos pues que vemos a Cristo maltratado que nos pide ayuda para levantar su Cruz con la posición, el talento que nos dió, y no se le debe negar esta ayuda. Habla de la frivolidad reinante y termina recomendando el ejercicio de la parábola de los talentos para que Dios haga que se cumpla la del sembrador.

El hermoso discurso del entusiasta e incansable presidente de la Casa Social fué muy aplaudido en su discurso y en su final.

Don José María Taboada y Lago

El aplauso general tributado a don Aresio González Vega se enlaza con el que acoge y da bienvenida cariñosa al señor Taboada y Lago. Este dedica un recuerdo al hoy Excelentísimo señor Obispo de Salamanca, doctor Pla, y felicita a Avila por la fortuna de su nuevo pastor; al Pastor por la suerte de tener Avila por Diócesis; a todos por haber podido celebrar sin ningún incidente desagradable estas Jornadas de Acción Católica.

A. C. continúa diciendo, ha tomado en estos tiempos nuevas formas. Se ocupa del problema de formación religiosa para el apostolado; pero declara que no hay que ser impacientes en esto y expone a la consideración de los oyentes el ejemplo de Cristo que se preparó para la vida pública durante treinta años. La formación debe ser integral, basada en los principios evangélicos. Esta preocupación de formación religiosa la siente también el Santo Padre respecto a los sacerdotes.

Dice que Julián Besteiro, ha visto también el problema a través de su prisma xxxxxxx «Los procedimientos

destructivos, ha dicho el líder socialista, han perdido importancia. El procedimiento de fondo está en la formación del espíritu racional contra el espíritu religioso». Este espíritu racional es el que se da en estos tiempos

Lea usted El Diario de Avila

Hay que formar apóstoles según el Catecismo: conquistar el mundo para Cristo trabajando sin prisas impulsados por la caridad, la verdad y el amor. Hay que hacer que los pueblos caminen a la realización de sus destinos abrazados a la Cruz, bandera de paz.

Lea usted "El Diario de Avila,"

Expone que el Papa cifra el porvenir en la formación sólida de los católicos y en párrafos elocuentísimos de cálida dicción demuestra que el apostolado es una obligación y una gran necesidad, y a él se vincula la salvación propia y la ajena.

Explica cómo la doctrina católica es amor y el amor cristiano ha vitalizado el mundo en todos los siglos.

Exhorta con frases enardecedoras a difundir el espíritu tradicional y cita a Goete que aseguró que quien tiene firme voluntad modela el mundo.

Sembrad siempre —exhorta— la bondad y el bien como mandaderos de Cristo, como mandaderos de Teresa y de San Pablo. Se ha de cumplir la justicia social para que se cumplan las bendiciones celestiales; la justicia integral, armonía de derechos y deberes. No se hace difícil abominar del capitalismo, pero tampoco se hace difícil servir a ese otro capitalismo que obra en las alturas internacionales.

Insiste en el problema de formación y dice que Acción Católica marcará al mundo el camino, la verdad y el bien.

Termina haciendo un llamamiento para que todos adquieran la tarjeta de A. C.

El grandilocuente discurso del señor Taboada provoca una estruendosa ovación que ahoga sus últimas palabras, como varias veces cortó elocuentísimos párrafos de la maravillosa peroración del celoso propagandista católico.

El Excmo. señor Obispo

Expresa su satisfacción por la celebración tan brillante de estas jornadas, «gracias a Dios». Agradece a las Juntas Diocesana y Central de A. C., a

los oradores y a los asistentes su colaboración en esta obra de apostolado. Manifiesta su concepto de estas jornadas que son un balance de un año de actuación y la promesa de trabajar en el año que viene. Ahora es —dice—cuando verdaderamente comienzan las jornadas: la Junta Diocesana habrá hecho un programa de trabajo para el futuro.

El Excmo. señor Obispo se atreve a insinuar que se preocupen de la enseñanza, de la escuela donde León XIII profetizaba que se daría la batalla final.

Está en la mente de todos, hasta de los enemigos de la Iglesia, la necesidad de una restauración social.

Lea usted El Diario de Avila

Estamos en el final y comienzo de dos eras y como en el siglo XV no se habla más que de reformas.

Hemos llegado al estado actual por habernos alejado del Evangelio y no hay otro remedio que volver a él para encontrar salvación. Volver a Cristo. Recristianizar la sociedad.

A. C. es la gloria de Cristo y es gran honor el que se dispensa a los llamados a tomar parte en ella.

Alude a palabras del Papa que llama a la Acción Católica viático providencial para la sociedad paganzante.

Habla de la instrucción religiosa y lamenta que haya quienes no mandan a sus hijos a las catequesis parroquiales. Necesitamos convertirnos. ¿Qué no sucedería si cada uno de nosotros nos eleváramos un poquito más? Así como todos los miembros del cuerpo físico de Cristo contribuyeron a la Redención, así también todos los que formamos el cuerpo místico de Cristo debemos contribuir a la recristianización del mundo.

Termina recomendando la colaboración en A. C., consolándonos en el presente con la Santa abulense con saber que el reino de Dios no tendrá fin.

Una calurosa salva de aplausos manifestó al señor Obispo su adhesión, cariño y respeto. El coro de seminaristas cerró los actos con el himno de las Juventudes Católicas.

La Junta Diocesana de A. C.

Terminadas felizmente las Jornadas de Acción Católica, la Junta Diocesana se complace en testimoniar públicamente su agradecimiento a las Autoridades, Clero, Prensa y Católicos de la ciudad y diócesis de Avila por la cooperación y entusiasmo con que han contribuido al esplendor y eficacia de expresadas Jornadas.

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de las primeras Comuniones de ayer en San Pedro y otras informaciones de interés.

Información provincial

Esta mañana, y presidida por el señor Linares, ha celebrado sesión la Diputación provincial en la que solo se aprobaron asuntos de mero trámite.

Ecos de Sociedad

Bodas

En la iglesia parroquial de Santiago contrajeron matrimonio la agraciada señorita María Araujo Muñoz, hija del funcionario del Ayuntamiento don Gregorio, y el joven industrial de esta plaza don Benedicto García. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento banquete en el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio, al que deseamos prosperidades sin cuento, salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

También en la iglesia de San Pedro han santificado sus amores ante el altar la simpática señorita Antonia Maiz, hija del industrial don Manuel, y el joven don Julián Narrillos. Bendijo la unión el coadjutor de la citada parroquia, D. Diego H. Mangas siendo padrinos el padre de la novia y la madre del contrayente, doña Perpetua Lorenzo.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para distintas poblaciones.

Recibidas las últimas modas de sombreros para señoras y niñas.
Reyes Católicos, 37 pral.

Nuevo bufete

Nuestro buen amigo, culto abogado, don Juan Gómez Málaga, nos participa en atento saludo, haber abierto su bufete como abogado en la Plaza de la República, núm. 2, donde tuvo instalado el suyo el fallecido Diputado a Cortes por Avila, don José Picó (q. e. p. d.) de quien fué activo pasante.

Felicitemos al señor Gómez Málaga y le deseamos muchos éxitos en su profesión.

Operada

Por el reputado doctor don Zacarías Velázquez Lobo le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a doña Marcelina Muñoz esposa de don Julio Herrera. La operada se halla en estado satisfactorio. Deseamos su completo alivio.

Necrológicas

Nuestro querido amigo, don Fernando Sánchez de las Matas, pasa por el amargo trance del fallecimiento de su buen padre, don Mariano, que después de una larga enfermedad sobrellevada con cristiana resignación y fortalecida su alma con la recepción de los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador en el día de ayer en Madrid, viéndose precisado a salir precipitadamente para la capital de España nuestro dilecto compañero don Fernando, que se hallaba en ésta de servicio informativo para «El Debate» con motivo de la celebración de las Jornadas de Acción Católica.

El difunto señor calificó su vida de óptima con su conducta ejemplar de cristiano caballero, excelente esposo y padre, siempre fiel a sus convicciones y a sus deberes profesionales. Por ello mereció valiosas muestras de estimación y afecto, siendo muchas las simpatías de que gozaba en el círculo social en que desarrolló sus actividades.

ULTIMA HORA

Audiencia presidencial

MADRID, 25, 4'30 tarde.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al Consejo del Banco de España con el gobernador de dicha entidad, al presidente del Consejo Superior Bancario y al embajador de Inglaterra.

En Guerra

El jefe del Gobierno recibió a los ministros de Gobernación y Hacienda, y al general Riquilme. Como es mucho el trabajo que tiene en el ministerio de la Guerra, permaneció toda la mañana en el Palacio de Buenavista, enviando recado a los periodistas con un secretario de que no tenía noticias que comunicarles.

Llegada de un diplomático

Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo embajador del Japón señor Macoto. En la estación fué recibido por el alto personal del ministerio de Estado y de la embajada de su país.

¡Señora! ¡Señorita!

¿Quiere llevar el cabello con permanente «SOLRIZA»? En Avila solo la hace

FELISA. Caballeros n.º 9 pral.

ERNESTO PARA VINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

El acto del entierro, que ha tenido hoy lugar, ha constituido una expresiva manifestación de sentimiento de las muchas amistades de la viuda e hijos del finado.

A la aliada señora y a todos sus hijos y familiares, de modo especial a nuestro entrañable amigo y compañero don Fernando, hacemos presente sentido testimonio de condolencia, al par que rogamos por el eterno descanso del alma del difunto señor (q. e. p. d.)

—Después de una vida larga en años y en virtudes de toda clase, ha rendido su tributo a la ley inexorable de la muerte en Madrid la respetable señora doña Micaela Cerezano.

La piedad que fué cualidad característica de la difunta señora se manifestó en el supremo trance en la resignación paciente y en la recepción de los Santos Sacramentos con los que preparó su alma para el tránsito a la eternidad. Fué muy apreciada por las excelentes cualidades que en ella concurrían por lo que su muerte ha sido sentidísima entre las personas que la conocieron y trataron.

A todos sus familiares, especialmente a su hijo, nuestro buen amigo el acreditado industrial de esta plaza don Juan Martín Cerezano, enviamos nuestro pésame al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.



La señora

Doña Micaela Cerezano Martín

Ha fallecido en Madrid en el día de hoy

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos don Juan Martín Cerezano (industrial de esta plaza), doña Manuella y doña Felisa; hijas políticas doña Tomasa López y doña Claudia Barroso; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada.